

# 全国妇联融媒体培训，八十多万人微信看直播

今日女报/凤凰网(记者 刘艳)12月27日下午,全国各地妇联系统的姐妹们都不约而同地做起了“低头族”,目不转睛地盯着手机——她们并不是在刷微博、看朋友圈或淘宝购物,而是在集体关注“大咖”讲《网络新媒体传播策划方略》的直播课程。原来,当天,全国妇联融媒体策划与传播培训班于北京举行,并首次全网微信直播课程。据统计,当天观看直播的独立IP地址有八十多万个。

据了解,此次培训的课程都与融媒体时代的妇联工作密切相关。“智能手机是当代人的外延器官,是妇联干部履职能力的标配,互联网思维是每个妇联人的必备素质。”全国妇联宣传部部长张小媛在主讲《融媒体时代妇联宣传工作的实践与展望》时说,没有永远的新媒体,过去的新媒体如门户网等,也成了传统媒体。她介绍,目前全国妇联有“一网”(中华女性网)、“两端”(女性之声、妇联通APP)、“三微”(微博、微信、微视频),妇联人不断学习运用新媒体和新技术,做好妇联工作。她建议,妇联系统新媒体发稿,除坚持正确

舆论导向外,还应以受众为中心,尊重互联网传播规律,文字图片要好看、生动。移动互联网时代,每个人都是自媒体,各省市妇联可以打造各级“大V”构成的智库队伍,培养女性正能量网红。

此次培训,全国妇联首次全网微信直播课程,没有在现场的妇联姐妹也可通过微信直播同步参与到培训中来。据统计,当天观看直播的独立IP地址有八十多万个。这说明,至少有八十多万人观看了网络直播。

培训内容主要聚焦在四个方面:融媒体时代的宣传工作:实践与展望;媒体融合与中央厨房的建设与运行;新时代网络舆情引导、应对与危机处理;网络新媒体传播策划方略。前来为培训班授课的“大咖”讲师有北京大学新媒体运营传播研究中心副研究员王超,北京大学新闻与传播学院教授、新闻系主任吕艺,中国公共关系协会副会长、中国传媒大学媒介与公关事务研究院院长董关鹏,人民日报媒体技术股份有限公司总经理叶蓁蓁等。

这次培训,被学员们认为是妇女工作融入新媒体的再次升



培训课程深受欢迎。摄影/张佳敏

华,也是引领妇女工作开启新征程的“加油站”。学员们纷纷表示,讲师言简意赅、条理清晰、内容详实,与实际工作紧密结合,从互联网与新媒体融合、如何开展新媒体宣传、开拓网上妇女工作新局面以及怎样扩大媒体影响力等突出问题进行了广领域、多角度、全方位的分析讲解,为新媒

体的全力推进开辟了新路径。

参与培训的湘潭市妇联组宣部部长李红告诉记者:“作为基层新媒体从业人员,我认为,此次培训十分专业系统,既有理论层面的总结、实现工作理念的更新,又有实践操作的指导,非常有针对性。对我来说,这场高规格培训是场‘及时雨’,明确了

的努力目标,学习了先进的经验。真是满满的收获。”

衡阳市妇联宣传部干部李娜则表示:“参加培训对我最大的启示就是,以后要更加注重运用互联网思维与受众对话。我与在办公室观看直播的同事交流,她们也认为,这个培训形式很好,很新颖,很有效率。”

妇联星空 >>

关键词:爱心

## 益阳:女企协向市妇联捐赠100万元扶贫款

今日女报/凤凰网(通讯员 卢静 曾龄英)当益阳市女企业家协会会长王安代表女企协向益阳市妇联捐赠100万元以帮助全市贫困的妇女儿童时,全场响起了热烈的掌声。12月26日,在益阳市举行的巾帼创新创业表彰大会暨女企业家协会2016年年会上出现了这样的感人一幕。益

阳市委副书记黎石秋,市委常委、市政法委书记董岚等出席会议。

2016年,益阳市妇联紧紧围绕市委、市政府的总体部署,充分发挥桥梁纽带作用,团结带领广大女企业家学习交流、创新发展、建功立业。广大女企业家开拓进取、创新发展,以良好的精神面貌和突出的创业成效彰显自

身价值,赢得了社会的认可和尊重,为全市经济社会发展贡献了力量。

会上,陈艺如等10名创业女性荣获“最美创业”奖,湖南科源工程开发有限公司等8家企业获颁“特色企业”奖,李想连等18位会员被授予“2016年度女企业家协会优秀会员”称号。

关键词:公益

## 永定区:43名“两癌”贫困母亲受救助

今日女报/凤凰网(通讯员 胡燕妮)“快过年了,妇联真是雪中送炭,我感觉很温暖,太感谢你们了!”12月27日,53岁的低保户向翠莲接过张家界市和永定区妇联送来的救助金后感激地说。当天,张家界市妇联主席姚晓丽、副主席欧芳艳,永定

区妇联主席林波等一行来到永定区枫香岗街道办事处走访慰问“两癌”贫困母亲,为她们送去贫困母亲“两癌救助”专项彩票公益金,为寒冬增添了一份暖意。

2016年度主要以救助建档立卡患病妇女为主,张家界市永定区共有救助名额43个。

关键词:改变

## 省直党校妇委会:保护湘江,做“环保达人”

今日女报/凤凰网(通讯员 鲁琼)近日,在长沙市岳麓区位于湘江中的巴溪洲,省直党校的女职工一行30余人展开了捡垃圾的环保志愿服务活动。两个多小

时共捡拾垃圾十多袋。省直党校妇委会期待通过这样的环保志愿服务活动,达到保护湘江母亲河的目的,并以此带动群众从而影响整个社会树立环保意识。

## 新化县:成立礼仪文化协会

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜)“她将以独特方式向全县女性传达礼仪知识,提高女性素质,从而推进全县的精神文明建设。”12月24日,娄底市新化县礼仪文化协会正式成立,县妇联

主席钟英姿为协会揭牌并发言。据悉,该协会将为新化县文明礼仪建设提供一处学习、咨询、培训的学堂,为全县礼仪工作者搭建相互交流的平台。截止目前,已有会员500余人。

## 祁阳县:部署基层妇联组织改革

今日女报/凤凰网(通讯员 刘小文)“2017年7月底前全面完成村妇代会改妇联工作!”近日,从永州市祁阳县基层妇联组织改革动员暨当前工作会

议上传出了这一消息。本次基层妇联组织改革的主要任务是乡镇妇联组织换届和村(社区)妇代会改建妇联。县妇联主席周思敏主持会议。

关键词:学习

## 省教育厅:开展“传承良好家风”专题讲座

今日女报/凤凰网(通讯员 鲁琼)“家居整理师”展示衣橱整理、家居收纳的新观念和方法,传统文化推广者讲授家风与子女成才的关系……近日,湖南省教育厅、省委教育工委举办了一场别开生面的“传承良好家

风,建设美好家庭”专题讲座。厅党组成员、工委副书记夏智伦,省教育厅原副巡视员贺安溪等领导还在现场为机关干部职工赠书,书籍包括《颜氏家训》、《曾国藩》等经典著作。中南大学国学研究中心客座教授、湖南省湖

南,江坪完小有9名学生正受该公司长期资助——每月150元生活费、“六一”儿童节大礼包、新年大礼包。而该公司至今共资助贫困学子300余人,发放助学金和爱心物资100余万元。

湘文化交流协会副会长刘孝听,开讲了题为《家训、家规、家风与子女成人成才》的讲座。

此次专题讲座活动由厅委机关妇委会组织承办,厅委机关、有关直属单位的近百名干部职工参加了活动。

的宁远县首届新型职业女农民培训班仪式上,来自全县各行各业的50名女能人达成了如是共识。县妇联党组书记、主席邓水燕主持开班典礼。

献,帮助和带动更多的贫困对象就业脱贫,成长为符合现代化农业和新农村发展要求的新型职业农民。12月26日,在由永州市宁远县妇联、县委联合举办

## 宁远县:为新型职业女农民“加油”

今日女报/凤凰网(通讯员 何阳)用好国家政策,用“互联网+”思维创新创业,抱团发展;在发展农民合作社、科技示范基地、家庭农场、农家乐等方面作贡

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333608)。